
Лабораторная работа № 2. Указатели и динамические массивы
Задача 1. Написать собственную функцию работы со строкой, заданной указателем. Сравнить работу собственной функции со стандартной из библиотеки string.h (cstring), если таковая имеется. Если стандартной функции не существует, имя функции задания выделено курсивом. При необходимости предусмотреть в собственной функции выделение динамической памяти.

Варианты задания:

1. strcat – сцепление строк

2. strchr – нахождение первого вхождения символа в строку

3. strrchr – нахождение последнего вхождения символа в строку

4. stricmp – сравнение двух строк с игнорированием регистра символов, учесть символы кириллицы в кодировке, используемой в Вашей консоли C++

5. strspn – поиск позиции, начиная с которой строки различаются

6. strlwr – преобразование строки в нижний регистр, учесть символы кириллицы

7. strstr – найти вхождение первой строки во вторую

8. strupr – преобразование строки в верхний регистр, учесть символы кириллицы

9. strcmp – сравнение двух строк, учитывая регистр символов

10. strncat – сцепление строк с ограничением максимальной длины полученной строки

11. strncmp – сравнение 2 строк с ограничением максимальной длины сравниваемых сегментов

12. strncpy – копирование строки в строку с ограничением максимального количества копируемых символов

13. strnset – установка n символов строки в указанное значение

14. strpbrk - нахождение 1-го вхождения символа из заданного набора

15. strdetag – удаление из строки всех тегов HTML. Считать тегами все части строки, заключённые в парные символы < … >
16. strdespace – удаление из строки всех разделителей языка Си

17. strnum – преобразование начальной части строки в десятичное число, если таковое возможно. Например, из строки "-1e2a4" будет извлечено число -100

18. strins – вставка в строку другой строки, начиная с заданного номера позиции
19. memcpy – копирование строки в строку с ограничением максимального количества копируемых символов 

20. memset – инициализация области памяти указанного размера значением, заданыым указанным байтом

21. memcmp – сравнение указанного числа байт в двух областях памяти

22. strdup – создание в оперативной памяти новой копии строки
23. strnstr – подсчитать число вхождений подстроки в строку

24. strnwords – подсчитать в заданной строке число слов, которые могут быть разделены пробелом, табуляцией, переводом строки
25. strdesigns  – удалить из строки все допустимые в тексте знаки препинания, вернуть новую строку

26. trim – удаление лишних разделителей в начале и конце строки
Пример реализации задачи. Функция strrev – переворачивание строки.
#include <stdio.h>

#include <string.h>

char *strrev1(char *s) { //переворачивание строки

 char c,*t,*t0=s;

 for (t=s+strlen (s)-1; s<t; s++,t--) {

  c=*s; *s=*t; *t=c;

 }

 return t0;

}

int main () { //главная программа
 char s[80],s2[80];

 printf ("\nВведите строку: ");

 gets (s);

 strcpy (s2,s);

 puts ("\nМоя функция:"); puts (strrev1 (s));

 puts ("\nСтандартная функция:"); puts (strrev(s2));

 fflush (stdin); getchar (); return 0;
}

Задача 2. Написать собственную функцию для работы с одномерным динамическим массивом, заданным указателем. Алгоритмы решения всех подзадач, включая ввод массива с резервированием памяти и его вывод, оформить в виде функций. Во всех вариантах задан одномерный целочисленный массив a из n элементов. Заполнение массива можно выполнить вводом с клавиатуры, чтением из файла или с помощью генератора случайных чисел.

Варианты задания:

1. Найти  номер последнего максимального элемента среди положительных элементов, начиная с первого элемента, большего заданного числа Т.                              

2. Найти минимальное значение среди элементов, меньших заданного числа В, и

расположенных до первого элемента, большего заданного числа А1.

3. Найти номер первого  максимального элемента среди отрицательных элементов, расположенных до первого элемента, большего заданного числа Т.
4. Найти максимальное значение среди отрицательных элементов, расположенных до первого элемента, равного Т.

5. Найти номер последнего минимального элемента среди элементов, меньших Т1 и расположенных до первого элемента, большего Т2.

6. Найти значение максимального элемента среди четных (по значению) элементов, расположенных до первого нечетного элемента.

7. Найти номер первого минимального элемента среди элементов, больших Т1 и расположенных правее первого элемента, равного Т2.
8. Найти номер последнего максимального элемента среди элементов, лежащих в диапазоне [c,d] и расположенных до первого четного элемента.

9. Найти номер последнего минимального элемента среди элементов, меньших Т1 и лежащих правее первого элемента, равного  Т2.

10. Найти номер первого максимального значения среди отрицательных элементов, расположенных до первого элемента, равного Т.
11. Найти минимальное значение среди положительных элементов, расположенных правее первого элемента, кратного двум.

12. Найти номер первого минимального элемента среди положительных элементов, расположенных правее первого элемента, равного нулю.

13. Найти значение максимального элемента среди элементов, кратных k1 и расположенных до первого отрицательного элемента.

14. Найти номер первого минимального элемента среди положительных элементов, расположенных до первого элемента, кратного пяти.

15. Найти номер первого максимального значения среди отрицательных элементов, расположенных правее первого элемента, равного Т.

16. Найти номер первого максимального значения среди элементов, меньших a1 и расположенных правее первого элемента, кратного трем.

17. Выбрать из массива только те элементы, значения которых принадлежат заданному интервалу [a,b]. Из выбранных элементов составить новый массив, память под который выделяется динамически.

18. Положительные элементы заданного массива переписать в новый массив, память под который выделена динамически.

19. Найти в целочисленном массиве самую длинную цепочку значений, упорядоченных по возрастанию.

20. упорядочены ли элементы вектора по убыванию. Если нет, упорядочить элементы.

21. Проверить, содержит ли вектор хотя бы один отрицательный элемент Если да, то изменить знаки всех отрицательных элементов на обратные.
22. Найти элементы целочисленного вектора, не превышающие арифметического среднего значения всех его элементов и переписать их в новый динамический массив.

23. Найти в целочисленном массиве количество максимальных элементов

24. Найти в вещественном массиве количество элементов, больших арифметического среднего всех элементов

25. Из динамического целочисленного массива переписать все положительные элементы в новый динамический массив

26. Подсчитать для целочисленного массива значение медианы, то есть, числа, которое делит упорядоченный массив на 2 половины таким образом, что 50% элементов массива имеют значение не больше медианы, а 50% - не меньше.

Пример реализации задачи.  Из динамического целочисленного массива переписать все положительные элементы в новый массив.
#include <iostream>

#include <cstdio>

#include <cstdlib>

using namespace std;

int *inputArray(int n) {

 int *a = new int[n];

 if (!a) return NULL;

 for (int i = 0; i<n; i++) {

  cout << "A[" << (i + 1) << "]=";

  cin >> a[i];

 }

 return a;

}

int * calculateArray(int n, int *a, int &nb) {

 int k = 0;

 nb = 0;

 for (int i = 0; i<n; i++) if (a[i]>0) k++;

 if (!k) return NULL;

 int *b = new int[k];

 nb = k;

 for (int i = 0, k = 0; i<n; i++) if (a[i]>0) b[k++] = a[i];

 return b;

}

void outputArray(int n, int *a) {

 cout << endl;

 for (int i = 0; i<n; i++) cout << a[i] << " ";

}

int main() {

 int n; cout << "N="; cin >> n;

 int *a = inputArray(n);

 int nb = 0;

 int *b = calculateArray(n, a, nb);

 outputArray(nb, b);

 getchar(); getchar(); return 0;

}

Задача 3 (общая). Реализовать собственные функции для преобразования вещественного числа в строку и строки в вещественное число. Ниже приведена одна из возможных реализаций такой функции для типа данных integer.

#include <iostream>

#include <string.h>

#include <ctype.h>

using namespace std;
char *itoa (int n, char *s) {

 char *t=s; int z=0;

 if (n<0) { z=1; n=-n; }

 do *s++=n%10+'0'; while (n/=10);

 if (z) *s++='-';

 *s='\0';

 return strrev(t);

}

int atoi (char *s) {

 int z=0,n=0;

 while(isspace(*s)) s++;

 if (*s=='-') { z=1; s++; } else if (*s=='+') s++;

 while (isdigit(*s)) n=10*n+*s++-'0';

 return (z?-n:n);

}

int main () {

 int n=-31289;

 char buf[80];

 cout << "\nitoa=" << itoa (n,buf);

 cout << "\natoi=" << atoi (buf);

 cin.get(); return 0;
}

